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Všeobecne rozšírená mienka, že vo všetkých ľuďoch sa spájajú dobré aj zlé skutky, 
sa v nadchádzajúcom roku bude do určitej miery nivelizovať. Ľudstvo stojí na prahu, z 
ktorého vychádzajú dve veľké armády, porovnateľné s tými, o ktorých rozpráva 
Bhagavadgíta; Kauravovia a Pándavovia. Vo všeobecnosti tieto dve armády 
symbolizujú zlo Kauravovcov a dobro tých bielych, Pándavovcov. 
 

 

Kresby dobrého a zlého stromu 
Od Anne-Michèle Hambye 
 

Strom dobra a strom zla sú obzvlášť zreteľne zobrazené v evanjeliovom príbehu. 

Chráňte sa pred falošnými prorokmi, ktorí k vám prichádzajú v ovčom rúchu, no vnútri 
sú draví vlci ! Poznáte ich po ovocí. Veď, či sa oberá z tŕnia hrozno alebo z bodliačia 
figy? Tak každý dobrý strom rodí dobré ovocie, no zlý strom prináša zlé plody. Dobrý 
strom nemôže rodiť zlé ovocie a zlý strom nemôže rodiť dobré ovocie. Každý strom, 
ktorý neprináša dobré ovocie, bude vytrhnutý a hodený do ohňa. Teda po ich ovocí ich 
spoznáte. (Mt 7,15-20)1, 2

 



Priblíženie sa ľudstva k prahu umožňuje, aby zlo aj konštruktívne dobro výraznejšie 
vystupovali, než predtým. Tento jav je úplne nezávislý od nominatívnych spirituálnych 
hnutí, pretože najmä ak je spiritualita zásadne pomýlená, môže vykazovať veľmi 
nepríjemné a deštruktívne črty. Nivelizácia, že všetko má svoje dobré aj negatívne 
stránky, sa tento rok dostáva do úzadia a konštruktívne ako aj deštruktívne stránky sú 
čoraz viditeľnejšie. 

Pokiaľ sa ľudia ešte nepriblížia k duchovnému prahu, charakterové vlastnosti dobra 
a zla zostávajú v duši zmiešané. Ich moc zjednocovať alebo rozdeľovať nie je hneď 
zjavná. Avšak, keď sa mnoho ľudí dostane na prah svojej existencie a samostatne 
dospejú k rozhodovaniu, ako žiť svoje životy, a to nezávisle od vplyvov cirkvi, autorít a 
spirituálnych konceptov, sú viac než predtým vystavení negatívnym odporčím silám. 
Toto charakterizovanie a rozlišovanie medzi dobrom a zlom tak v roku 2026 nadobúda 
prekvapivo ostré hrany.3 

 

Umelecké stvárnenie Ahrimana 
Kresba: Christina Klus 
 
Miesto v evanjeliu, ktoré v súhrne hovorí: „Po ovocí ich spoznáte“ (Mt 7,20), 
neznamená nič iné, než že vnútorná vôľa, ktorá žije v človeku, sa prejaví na blížnych 
a na okolitých navonok vynášaných prejavených formách. 
 
Ak niekto vo svojej vnútornej motivácii nesie násilie, prejaví sa to aj v prostredí, v 
ktorom sa nachádza. Dva kone do seba narazia tak prudko, že jeden z nich zomrie. V 
pozadí sa nachádza človek, ktorý toto násilie nesie vo svojej najhlbšej vôli, a preto 
budú v jeho okolí vždy obrazy, ktoré toto násilie zviditeľňujú. Ak niekto navštívi 
inštitúciu a následne to okamžite vedie k priaznivým vývojovým krokom, človek sa 
môže a musí pýtať, či sa vnútorné, čisté motívy neohlasujú aj navonok v podobe 
ovocia. 
 



V roku 2025 cestovali ľudia z duchovnej školy na Maltu, do Belgicka, Slovenska, 
Maďarska, Maroka, Švajčiarska a na Sicíliu. Všetky tieto krajiny dostali impulzy 
budovania a zvláštne je, že veľmi mnoho z nich sa nepripojilo k usmerneniam EÚ s ich 
špecifickými opatreniami na odobratie zmrazených finančných prostriedkov z Ruska.4 

Vyššie spomenutý charakteristický úryvok z Kázania na hore sa výraznou mierou 
prejaví v nadchádzajúcom roku. 

Ďalší úryvok z evanjelia nadobudne v roku 2026 mimoriadny význam, najmä pre tých, 
ktorí prechádzajú duchovným školením: „Nikto nemôže slúžiť dvom pánom, lebo buďto 
jedného bude nenávidieť a druhého milovať, ...“ (Mt 6,24) 

Ten, kto stojí v duchovnej škole aktívne, už nebude môcť vyhovovať rôznym svetským 
podmienkam. Ak slúži svojim pripútanostiam a naháňa sa za pocitmi bezpečia, ktoré 
mu svet zdanlivo ponúka, musí stratiť sám seba. Prah, ku ktorému sa duchovní žiaci 
približujú, má svoje nevyhnutné následky, a preto je ten, kto absolvoval niekoľko rokov 
školenia, vyzývaný, aby podnikol jednoznačné, jasné a odvážne činy. Musí úplne 
odstrániť väzby a ak to neurobí, je to, ako keby nechal v streche svojho domu dieru. 
Dážď prenikne do jeho obydlia a neprinesie mu žiadnu radosť. 

Pre duchovného žiaka sú však pocity pravdy, ktoré si sám vytvoril, najväčším 
nepriateľom. Mocne sa pred ním navŕšia, zdanlivo mu budú zrkadliť správnosť 
vnímania pravdy, no neochvejne ho privedú na scestie. Mnohí to radšej zvedú na 
svojho učiteľa, pretože je jednoduchšie pomenovať vinníka, než spochybňovať seba 
samého a svoje vlastné emocionálne ilúzie. Pokiaľ ide o Slnečnú oázu a duchovné 
školenie, „slúžiť“ nebude správny a vhodný výraz. V roku 2026 musí každý duchovný 
žiak vykonávať dobre premyslené a statočné iniciatívy a tie musia byť v súlade s 
duchovnými zákonmi. Ľudia ma budú kritizovať ako človeka, ale nedovolia mi, ako 
učiteľovi, kritizovať ostatných. 

K Rudolfovi Steinerovi a antropozofii, ako aj k najrozmanitejším duchovným obsahom 
a spisom treba pristupovať zo zažitej, skromne zvolenej, a pritom múdrosťou 
preniknutej duchovnej školy. Zdravo premyslená a dobrá meditácia dokáže ľudí 
neustále prenášať cez vodu a znovu oživovať Rudolfa Steinera a duchovné pravdy, 
ktoré sú už vo stvorení sveta prítomné.  

Na jednej strane vystúpia ľudia so štítkami nesúcimi spirituálne meno a ďalší, ako sa 
to už stávalo v dejinách cirkvi, budú ostatných poučovať o niečom lepšom. Tento jav 
nepriamo vyvolá násilie, ktoré zasiahne aj do politiky. Agresia, ktorá je v týchto gestách 
obsiahnutá, sa musí prejaviť široko-ďaleko vo vonkajšej scenérii. 

Na druhej strane sa objaví láska k duchovnu. Ak niekto naozaj nesie vo svojej duši 
lásku k Rudolfovi Steinerovi a k evanjeliám, nebude ju používať len ako vývesný štítok. 
Bude tvoriť myšlienky, bude oživovať ducha. Z prežívanej duchovnej disciplíny 
a meditácie niektorí ľudia získajú v roku 2026 opäť prístup k múdrosti Písma . Sila a nie 
iba vonkajšie slovo bude môcť prostredníctvom týchto ľudí vchádzať do svetového 
stvorenstva. 



 

Elegantná svetelná aktivita jačmenného klasu. Príznačne, počas dní okolo Nového 
roka bola táto obilnina meditatívne pozorovaná a v kuchyni rozličným spôsobom 
umelecky spracovávaná. 

Foto s láskavým dovolením Stefana Weissenriedera 

 
 
Nástenná maľba v takzvanom Dome tepla v Lunde. Táto kresba môže do istej miery 
schematicky znázorňovať piate centrum, višuddha čakru. 



 
Poznámky: 
 
1 Z biblie Elberfelder 
 
2 Podľa novozákonného bádateľa Prof. Ulricha Luza budú „falošní proroci“ (vlci 
v rúchu baránka, verš 15) vystupovať v rámci kresťanského spoločenstva. Ide 
o osoby, ktoré síce kresťansky rozprávajú, ale konajú deštruktívne. Pokiaľ ide 
o ovocie, Luz uvádza (verš 16-20), že sa identita učiteľa neprejavuje v jeho slovách 
alebo charizmatických daroch, ale v jeho konkrétnom konaní. Plody sú činmi 
spravodlivosti, ktoré zodpovedajú vôli Boha. Porovnaj: Luz Ulrich: Evanjelium podľa 
Matúša, Düsseldorf: Patmos Verlag, 2008 
 
3 Pozri aj článok Výhľady na rok 2026 – 1. časť – Všeobecný pohľad na rok 2026 
   
4 Pozri napríklad článok „EÚ požičiava Ukrajine 90 miliárd eur - Plán s ruskými 
aktívami zlyhal“ na Telepolis. Tu sa uvádza: Belgicko, Taliansko a Malta vyjadrili 
právne obavy. Maďarsko a Slovensko odmietli akúkoľvek formu financovania 
Ukrajiny." 
 


